

齐鲁财金

五一境外游 刷卡窍门多

五一小长假即将到来，境外旅游再次成为热门。海关规定，出境游客携带人民币的限额是2万元，难以满足游客的购物需要。市民如何才能在境外畅快购物呢？业内人士建议，出外旅游要少带现金，旅游途中尽量采用刷卡消费。

记者从多家旅行社了解到，因清明节假期分流了省内周边游和大部分国内游，今年五一出境游市场异常火爆。但由于携带现金数量有限制，游客境外购物需以刷信用卡为主。境外使用信用卡有哪些窍门呢？记者就此采访了理财专家。

境外刷卡 省货币转换费

据悉，现在国内双币

信用卡大多是人民币和美元的双币卡，使用这种信用卡在境外消费时，是将当地的物价折算成美元，再将美元折算成人民币，每次刷卡消费都要支付这两次的货币兑换费。专家建议，市民最好是按照旅游目的地使用的币种选择相应币种的信用卡。

如果前往美元消费区域旅游，可直接使用美元币种信用卡。如果消费金额较大或手中已有美元，建议办理美元国际卡。目前部分银

行已经推出了美元、欧元、澳元等国际卡，能节省货币转换费达1.5%。

如果赴港澳地区旅游，也可以带上银联卡。目前银联卡在香港地区的受理覆盖面已超过90%，而且银联一般是以刷卡当日的人民币对港币汇率将港币直接折算成人民币，且免收货币转换费。

巧用优惠措施

加倍积分

据悉，各家银行都推出了针对境外消费的积分规则，积分可用于兑换礼品或服务。大多数银行信用卡外币交易为1美元积7至8分，个别银行信用卡甚至可达到1美元积16分。针对假期

的出境旅游高峰期，不少银行还推出了“积分翻倍”的活动。

活用联名卡 享商户优惠

目前每家银行都推出了不少联名卡产品，涉及航空、旅游、酒店等众多行业。用好联名卡，可享受银行合作商户的更多优惠。

除此以外，不少银行还与一些机构和网站合作，推出了不少假期热门旅游线路出行优惠。持卡人使用信用卡预订酒店或机票，不仅可享受高于平日的消费积分，还可获得各种实用的时尚礼品。

(本报综合)



百姓理财服务热线
0531-89096315

开通时间：周一至周五 14:00-17:00 (热线不提供个股、基金及其他理财产品的操作建议)

▶▶4月20日开基净值详见A板块版面中缝

●财金资讯

省金融办主编 驻鲁银行提供实例

《融资案例》隆重出版

本报讯(记者 周爱宝)

日前，由山东省金融办组织编写的、省长姜大明序写的《融资案例》一书隆重出版，其目的是供地方政府参阅，供实体企业学习，也供金融机构相互借鉴，得到了社会各界的好评。特别是为地方政府官员学习金融、把握金融，提供了极好的教材。

姜大明在序言中写道，在第四次全国金融工作会议上，温家宝总理指出，金融发展的根基是实体经济，离开了实体经济，金融就会成为无源之水，无本之木。温总理的讲话深刻揭示了金融的本质和金融与实体经济的辩证关系，也对金融更好地服务实体经济提出了明确要求。金融是实体经济发展到一定阶段的产物，自始至终必须依附于实体经济而存在。金融具有融通资金、配置资源、参与社会管理三大功能，这三大功能无一不是通过实体

经济而实现，离开实体经济就完全失去了用武之地。从这个意义上讲，这本册子正好抓住了金融的本质和要害，可实现金融与实体经济的有效对接、共兴共荣。

姜大明建议，地方各级政府一定要深入研究和把握金融规律，充分利用金融手段推动区域经济发展，发挥好金融对优化资源配置的引领作用和对经济增长的保障作用；各金融机构要坚定不移地推进金融产品创新、服务创新和管理创新，着力为实体经济解决融资难、融资贵等问题；广大实体企业要牢固树立诚信意识，学会利用各种金融工具，实现自身不断发展壮大。

据了解，《融资案例》一书涉及中小企业和“三农”融资、抵质押担保、表外融资、产融结合等方面，创新性、适用性、典型性、通俗性都很强。



如何强大自己的内心



□周爱宝

一个信息泛滥的时代，快餐式的信息冲击着你的大脑，但同时也很难让人静下来做一些深层次的思考。

前两天，同学来济南，聊到他的老板每次出差都带书看，因为企业正在国际化，他就阅读各国法律汇集、国际金融、科学史、哲学史。这个人的起点是中专，现在他却把企业做成了数百亿市值的上市公司。我不禁感叹，人的一生从哪儿出发很重要，但最重要的是要有不断学习的能力，如果有目标，保持敏锐的感悟能力，事业和人生就不会徘徊。

说起来，爱宝真的很惭

愧，一部《乔布斯传》从春节到现在没有看完，没有时间是借口，学习能力的退化才是罪魁祸首。在乔布斯短短的人生中，留下的东西太多。

我们常人往往在患得患失中虚度一生，大事做不了，小事做不好。但是在采访时发现，一些行长和老总再忙也有时间读书看报，相反一些年轻人却总是忙的没时间学习，大好的时光往往都浪费在网络和游戏中。这一现象十分令人痛心，然而，近期通过沟通和交流，爱宝欣喜地发现，有几家银行不单行长学习，他们还时常推荐给年轻员工一些好书，并展开讨论，形成了学习型组

织，他们开会有工作就布置工作，没有工作就组织学习，务实与务虚相结合，让员工在工作中提升自我。

学而不思则罔，思而不学则怠。乔布斯走了，80多岁的巴菲特也得了前列腺癌，这些大人物都免不了人生的生老病死。在一个功利社会，我们平常人难以脱俗，面对生活的苦难也要学会承受，努力学习，并强大自己的内心，才能应对各种困难。

宝眼看金融

Tel: 13505416757 Email: abab669@sina.com

<http://blog.sina.com.cn/u/1409496210>

投资创业是快乐的

对话朵拉洗业公司总裁杨静

她是一个成功的创业者，把法国优质的洗衣服务品牌“朵拉”带入齐鲁大地，经营着百余家干洗加盟店，把洗衣生意做得风生水起，每天为成千上万的人提供“美丽”服务。

她，就是杨静，济南朵拉洗业公司总裁。

创业始于认识了法国人弗兰克先生

笔者：真没想到，你这么年轻漂亮，竟然还是一位成功的创业者，请给读者介绍一下您自己好吗？

杨静：我大学毕业后不久，经朋友推荐到法国奥特拿乒乓球俱乐部做教练。每次打完球，我就把孩子们汗漉漉的衣服送到相邻的一家drolohq洗衣店。店里的小伙子不仅很快把衣服洗得干干净净送来，还经常送我一束百合花，说是老板感谢我给他们带来了生意。这让我惊讶，也让我感动。

拜访后我得知，洗衣店老板名叫弗兰克，是一个拥有20多年洗衣经历的店主，看着店里络绎不绝的人群，我不禁想到：“为什么不把这种新的洗衣模式引入到中国？”我把这个想法向弗兰克说了，没想到弗兰克非常赞成。让我有空多到店里来，让店员们给我讲讲各类洗染的基本知识。闲暇的时候，他教我设备运行的每个细节和辅料的比较和使用，还推荐我到法国洗染协会开办的蒙迪娜培训学校接受了全程培训。

短短的一年，我便“出徒”了，回国就在济南干了起来。

洗衣坊做成大事业

笔者：创业初期顺利吗？

杨静：应该说还是很顺利吧。经过

drolqh法国总部允许，我把drolqh音译为“朵拉”，注册了“朵拉洗业公司”。我先选择在泉城广场南部的泺文路开了朵拉旗舰店，从法国采购设备、精心装饰、精心摆设，精心选配员工，为“客户创造高品质生活”的理念融进了店里。朵拉旗舰店经营了1年，就实现了30多万元的利润，当年收回了全部投资。

在法国朵拉总部的支持下，我们开始发展加盟商，把我们创业的成功经验与加盟商一起分享。几年下来，朵拉的加盟店就遍及各地，达到百余间，成为山东干洗行业的市场领导者。加盟连锁是公认的投入少，见效快的创业模式，对于洗衣行业来说，加盟连锁的方式具有以下优势：1、市场前景广，大中城市对中高档洗衣店的需求是8万家，目前还不到1万家，需求很大。2、创业风险低，洗衣行业生命周期长，消费者每天都要换洗衣服，创业者只要用心经营，生意会一年比一年好。3、经营利润高，洗衣服务的毛利率在80%左右，而且是现金收入，没有压货和回收账款之忧。4、管理方便，经营简单，总部帮助加盟商进行创业设计，选择装修店面，培训人员，设备选购调试，还进行7天以上的带店指导，保证运营和管理迅速走上正规。

保持加盟商行为理念的一致

笔者：除了一个好的工作团队，加盟商也应该是成就一个特许品牌的要素吧，那你是如何让这么多加盟商在行为和理念上保持一致的呢？

杨静：欧洲特许经营的运作已经很成熟，而在我国，特许经营刚刚起步，需要不断完善。我们通常非常认真地选择

加盟商。有的创业者个性很强，他们的经营思路有时会与朵拉相差很大。我们需要做耐心细致的说服工作，让他们接受朵拉的理念。

在经营中，严格按照公司的制度规定，统一管理，统一标识，统一服务，反复地与加盟商沟通，让他们接受朵拉的理念并能完全按照统一的标准去执行，尽量保证朵拉品牌的统一、完整。通过朵拉的实践，我个人体会到：选择特许加盟这种形式从事干洗行业，对于广大中小创业者来说，的确是一项风险小、利润可观、管理简单的投资。

创业充满乐趣

笔者：朵拉是我们齐鲁大地上特许经营行业成功的范例，你作为一个成功的创业者，有没有一些成功的经验与我们广大读者分享？

杨静：第一，创业有趣，可以发挥个人的潜能，实现一个人的价值，有成就感。第二，要冷静地判断身边的市场机会，更要留心防范风险。特许连锁方式最大的好处就是尽可能地帮助加盟商降低创业风险，变成一个成熟的创业者、一个成功的创业者，实现创业梦想。第三，创业要有自己的理念，也就是企业文化。一个企业能否健康发展，取决于有无自己的企业文化。第四，创业要用心，认真踏实地把生意做好。要力争做专、精、细。树远大目标，交更多的朋友，做利国、利民的事业。

笔者：说得真好！相信想投资创业的朋友只要选对行，用心经营，一定会成功！

加盟热线：0531-86117788, 86119988

<http://www.drolqh.com>

参加潍坊风筝会安全有保障

意外伤害最高可获3万元赔付

本报讯 日前，第29届潍坊国际风筝会正式开幕，作为本届风筝会指定的唯一保险合作伙伴，中国人保财险潍坊市分公司为参加开幕式和放飞大赛的游客和参赛者提供了总保额2000万元的公众责任险。据悉，这是该公司第8次独家承保潍坊国际风筝会。

据了解，针对本届风筝会中外宾客多、规模大、影响广等特点，该公司在

对开幕式和放飞场地安全风险评估分析的基础上，与潍坊国际风筝会筹委会办公室联合签署了《第29届潍坊国际风筝会保险合作协议》。相关负责人表示，持有风筝会开幕式门票和放飞门票者，如果在参加开幕式和放飞期间发生意外伤害事故，最高可获得3万元赔付。

(财金记者 季静静 通讯员 赵礼忠)

优“汇”点差 轻松尽享

招行网上外汇买卖送优惠

为了庆祝招商银行成立25周年，该行于今年4月1日至6月30日期间，推出“企业客户网上即期结汇/外汇买卖点差8折优惠活动”，回馈广大境内企业客户。

依托于招商银行先进的网上企业银行系统，您足不

出门便可实时查看汇率报价、自主选择交易时间，鼠标轻轻一点，即可实现即期结汇和外汇买卖，并可坐享网上即期结汇、外汇买卖点差8折优惠。

欲知活动详情，欢迎咨询95555。